

# Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 7  
TELEFON: 1111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — P.L.  
membri lunar 100.000 — P.L. în  
treprinderi anuale 2.500.000 lei

## Delegația guvernamentală română s'a înapoiat în Capitală

Comunicatul asupra vizitei anunță încheierea unui acord cultural și a unui pact de prietenie, colaborare și asistență reciprocă — Declarațiile dlui dr. Petru Groza

BUCUREȘTI, 11. — Delegația guvernamentală română formată din d. dr. Groza, președintele Consiliului de miniștri d. Gh. Ițărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministru de externe, tov. Ștefan Votec, ministrul Educației Naționale, Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului, și d. Emil Bodnăraș, subsecretar de stat la Prezenție, s'a înapoiat ieri seară în Capitală, venind din Jugoslavia. În gara Mogoșoaia, delegația guvernamentală a fost primită de membrii guvernului, de reprezentanții corpului diplomatic și de o mare mulțime de cetățeni și muncitori, care au înmănat buchete de flori membrilor delegației. D-ii dr. Petru Groza și Gh. Gheorghiu-Dej au fost purtați pe brațe până în sala de recepție a gării Mogoșoaia, unde s'au întreținut cu cei prezenți, împărtășind impresiile culese în timpul vizitei în Jugoslavia.

Asupra vizitei delegației guvernamentale române în Jugoslavia a fost dat ieri seară un comunicat asupra convorbirilor ce au avut loc la Belgrad.

În comunicat se spune că între guvernul jugoslav și delegația guvernamentală română au avut loc convorbiri asupra mai multor probleme interesând cele două țări. Convorbirile s'au desfășurat într-o atmosferă de prietenie, stabilindu-se textul unui acord cultural între Jugoslavia și România, ce va fi semnat în curând.

În vederea creării unei mai strânse colaborări economice, se va institui o comisie care va studia această problemă.

În continuare, comunicatul anunță discuții și conversații uni în legătură cu navigația pe Dunăre și problemele de navigație pe Dunăre și cpele carpatice interesând țările din această bazin.

În partea finală comunicatul spune că ambele țări urmăresc o politică de pace și în această direcție se examinează încheierea unui pact de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

BELGRAD, 11. — La ambasada română din Belgrad, d. Indici

Vianu, ambasadorul României, a dat un dîneu în onoarea delegației guvernamentale române la care a participat mareșalul Tito, d. Ribar, președintele adunării populare, corpul diplomatic, membrii guvernului etc. A vorbit mareșalul Tito și d. dr. P. Groza.

BELGRAD, 11. — Ieri seară a părăsit Belgradul, d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a avut o conferință de presă, în cursul căreia d-sa a făcut declarații.

D. dr. Petru Groza a declarat că a venit la Belgrad pentru a crea legături de prietenie cu Jugoslavia. Însă în cele 3 zile ale vizitei nu s'ar fi putut realiza atîta, dacă această operă nu ar fi fost începută în urmă cu

veacuri. Aceasta pentru că Jugoslavia și România nu au fost niciodată în tabere adverse.

În continuare, d. dr. Petru Groza a vorbit despre acordurile realizate de guvernul Jugoslaviei apoi a continuat vorbind despre situația alimentară din România, subliniind importanța ajutoarelor acordate de Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Cehoslovacia, Ungaria și celelalte țări. Dintre aceste țări Jugoslavia a fost prima care a venit în ajutorul României.

D. dr. Petru Groza și-a încheiat declarațiile spunând că este bucuros că a putut vedea Jugoslavia și eforturile pe care poartă pentru reconstrucția țării.

## Ma mulți diplomați maghiari vor fi trimiși în judecată

Discursul generalului Dinnyés în parlamentul maghiar

BUDAPESTA, 11. — Generalul Dinnyés, primul ministru ungar, a vorbit ieri în fața parlamentului prezentând programul guvernului său, în cadrul acestui discurs, premierul a arătat că rezolvarea crizei politice recente s'a făcut absolut în conformitate cu prevederile constituționale și că nu poate fi vorba de o lovitură de stat. D-sa a precizat că d. Nagy Ferencz, fostul prim ministru, a demisionat în momentul când a fost chemat în țară pentru a răspunde la acuzațiunile ce i-au fost aduse prin depozitia lui Kovács Béla, fostul secretar general al partidului micilor agrarieni.

În continuare, generalul Dinnyés a criticat în mod violent atitudinea reprezentanților diplomației maghiari care s'au desprins de guvern, anunțând primirea lor în judecată.

Pe partea economică, premierul maghiar a spus că guvernul se bazează pe principiul proprietății particulare.

Vorbind despre politica externă a țării sale, generalul Dinnyés a spus că Ungaria dorește legături de prietenie cu toate țările, dar mai cu seamă cu Uniunea Sovietică, aceasta fiind țara care a făcut mai multe gesturi și manifestări de prietenie față de Ungaria. Dorește deasemenea legături de prietenie cu Statele Unite și

Anglia, care, speră, că se vor convinge de eforturile pe care Ungaria le face pentru reconstrucția sa.

Ministerul de comerț ungar a anunțat ieri la Budapesta încheierea, în vîntul apropiat a unor acorduri comerciale cu Uniunea Sovietică și Bulgaria.

## Desfășurarea evenimentelor din India

NEW DELHI, 11. — O conferință oficială urmează a începe în viitoare două zile pentru a studia problema și procedura punerii în aplicare a planului britanic în vederea transferului de puteri în India. La conferință vor participa alături de lordul Mountbatten,

POLONIA A CERUT un împrumut de 24 miliarde dolari.

WASHINGTON, 11. — Banca mondială din Washington a anunțat că va trimite o delegație în Polonia pentru a cerceta la fața locului datele ce privesc în cererea adresată de Polonia privind la un împrumut în valoare de două miliarde patru sute de milioane de dolari.

COMISIA DE ANCHETĂ PENTRU PALESTINA ÎȘI ÎNCEPE ACTIVITATEA

IERUSALIM, 11. — Comisia internațională de anchetă pentru Palestina își va începe activitatea la Ierusalim în cursul săptămânii viitoare.

IN ANGLIA CONSUMUL DE TUTUN A SCĂZUT

LONDRA, 11. — Un sondaj majoritar al populației din Marea Britanie a scăzut pe luna Mai cu 30% față de anul trecut, în camera de comerț, ministrul aprovizionării.

ANGLIA SIMPLIFICĂ formalitățile pentru turism

LONDRA, 11. — Ministrul aprovizionării din guvernul britanic a anunțat simplificarea formalităților pentru obținerea cartelelor de călătorie turistice sosește în Anglia. Astfel, acestea nu vor avea nevoie de nici un fel de cartele pentru primele patru săptămâni, cu excepția cartelelor pentru dulciuri.

A APĂRUT LEGEA PENTRU ÎNFIINȚAREA OFICIILOR INDUSTRIALE

BUCUREȘTI, 11. — Monitorul oficial de ieri dimineață a publicat legea privitoare la înființarea oficiilor industriale, care a fost sancționată de M. Sa Regale.

## Situația politică încordată în Austria

VIENA, 11. — Situația politică din Austria a devenit încordată în cursul zilei de ieri s'a anunțat demisia dlui Gröger ministrul de externe, însă marțea următoare a fost demis și S. Iușta, ministrul de externe. Situația politică s'a intensificat în urma unui articol apărut în

Paridului comunist, care a cerut demisia lui Gruber, permițând astfel să divulge conversațiile dintre seful partidului comunist și cancelarul Figl, privitoare la intrarea reprezentanților partidului comunist în guvern.

### Ultimul termen pentru depunerea declarațiilor de chirie

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut: În conformitate cu Decizia Ministerului de Finanțe No. 254.398 din 1947 publicată în Mon. Of. No. 125 — din 5 Iunie 1947 — termenul pentru depunerea declarațiilor de chirie obținute de către proprietarii de clădiri pe ex. 1947-48, se prelungește până la 15 Iunie 1947.

Acest termen fiind ultimul în legătură cu depunerea declarațiilor pentru sporurile de chirie, este în interesul proprietarilor de clădiri să se conformeze întocmai, fiind seama că acei care nu depun declarațiile de impozite până până la 15 Iunie 1947, se vor impune la clădiri pe ex. 1947-48 cu amendă.

### Două tăbăcări clandestine au fost condamnate câte 2 luni închisoare corecțională

ARAD. — Instanța specială pentru combaterea sabotajului de pe lângă Tribunalul local, a judecat ieri procesul tăbăcarului Teodor Meriș, din comuna Danceni, jud. Arad, asupra cărui a găsit o mare cantitate de piei lucrate în mod clandestin. Lucrul s'a petrecut la 19 Decembrie 1946, când controlorii ORAP-ului au coperat o descoperire, în cursul căreia au găsit 24 piei în curs de lucrare. Despre cele constatate s'a încheiat un proces verbal, iar pieile au fost confiscate. După aceste dosarul a fost remis Parchetului, care a trimis pe Teodor Meriș în fața Tribunalului.

potrivit legii sabotajului. În decursul debaterii, inculpatul a încercat să se apere, însă toate probele și declarațiile martorilor au fost în defavoarea lui. Tribunalul l-a găsit vinovat și l-a condamnat la două luni închisoare corecțională și 100.000 lei amendă. Totodată a ordonat și confiscarea celor 24 piei.

— Tot ieri a fost condamnat la două luni închisoare corecțională și 100.000 lei amendă, locuitorul Marcu Danciu din com. Prăjești pentru delictul de sabotaj, săvârșit prin faptul că și la acesta s'a găsit o cantitate de piei lucrate în mod clandestin.

### PRIMĂRIA COMUNEI PECICA JUD. ARAD

Nr. 617-1947.

### PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică celor interesați, că în ziua de 11 Iunie Primăria comunei Pecica va ține în localul acestei Primării, următoarele licitații publice:

La ora 8: Procurarea lemnelor de foc, transportul și tăiatul lor.

La ora 8.30: Procurarea furniturilor de cancelarie, registre imprimate mașini de scris și repararea lor, precum și compactarea registrelor etc.

La ora 9, repararea edificiilor comunale, poduri, țecători, punți, garduri etc.

La ora 9.30: repararea fontanelor publice.

La ora 10, repararea vehiculelor, Polcovitul cailor, repararea harnășamentului etc.

La ora 10.30, procurarea echipamentului gardurilor și angajaților comunali.

La ora 11, repararea grajdurilor de pe pășunile comunale.

La ora 11.30, vinderea reproducătorilor comunali improprii pentru reproducere.

La ora 12, Cumpărarea reproducătorilor comunali și cailor comunale.

La ora 12.30, Procurarea grăntelor și înșurătorilor pentru reproducători și cailor comunale.

La ora 13, Procurarea materialelor de înșurător pentru edificiile Primăriei și a animalelor.

La ora 16, Nisipirea apei dela gară în centru.

Concurenții vor depune odată cu ofertele închise și garanția de 10 la sută din valoarea lucrărilor sau a furniturilor, conform caietului de sarcini și devizelor înțormite.

Licitațiile se vor ține cu ofertă închise și sigilate conform dispozițiilor art. 88-110 din Legea Contabilității Publice, cu normele generale pentru ținerea licitațiilor și a înșurătorilor și a ordinelor în vigoare.

În caz de nereușită a licitațiilor sau a înșurătorilor din licitații, a doua licitație se va ține la 22 Iunie 1947 la aceeași oră, iar dacă nici această a doua licitație nu va avea rezultat, angajarea cheltuielilor de lucrări și furnituri pe anul 1947-48, se va face prin înșurătorie prin bună învoială sau înșurătorie directă, dela caz la caz.

Pecica, la 30 Mai 1947, Primar: D. Răduț, Notar: I. Roxin.

# SPORT

### Azi: ITA-CFR-Timșoara pentru Divizia Națională

Azi după masă pe stadionul ITA la orele 18.00 se va disputa meciul restant între ITA și CFR Timșoara în cadrul Diviziei Naționale A). Ambele echipe vor alina formațiile cele mai bune și se va da o luptă aprig disputată în deschiderea arbitrii de fotbal vor întâlni formația antrenorilor la orele 16.00 și Comisia de arbitrii roagă pe următorii jucători, să se prezinte la orele 15.30 pe stadionul ITA cu echipament și emblema (jăcă bocancă): Németh, Sabău Reinhardt, Volentir, Crișan, Martin, Zab, Iona, Văgăiău, Barbu H. Henegar, Barbu I, Ardelean Diemise, Ristin, Iofa.

### Joi începe finala campionatului de șah.

Semifinala campionatului local de șah s'a terminat și în clasa I-a au ajuns în finală: Hălc, Dănes, Epstein, Fildinger, Mozes, Kederessy, Roși, Hersko, Varjas, Szabo, Steinhäbel, Faur, Bellay, Simonits Mjoi, Revész, Neumann, Mannheim, în cl. II-a vor juca următorii: Gross, Hajnal, Fehér, Vigh, Behm, Szánto, Komlos, Veres, Bord, Singer, Lupşa, Stumpter. Finala se începe Joi, 12 Iunie la orele 16.30 și zilele de concurs sunt: Marți, Joi, Sâmbătă și Duminică când jocurile încep la orele 9 dimineață. Clasa I-a va juca la clubul AMEFA, iar clasa II-a la clubul CAA. Conducătorul concursului este d. Kubic, iar juriul este compus din: Găcs, Martinus, Bujdauer.

### CFR a câștigat prima etapă a campionatului regional de popice.

Campionatul regional de popice, seria A) s'a terminat și liderul este echipa CFR-ului, urmat de ITA, Transilvania și CAA. Clasamentul este următorul:

|                 |           |            |
|-----------------|-----------|------------|
| 1. CFR          | 18 puncte | 2496 lemne |
| 2. ITA          | 15 puncte | 2472 lemne |
| 3. Transilvania | 15 puncte | 2387 lemne |
| 4. CAA          | 14 puncte | 2430 lemne |
| 5. Macelari     | 14 puncte | 2269 lemne |
| 6. Fortuna      | 12 puncte | 2318 lemne |
| 7. Tricolor     | 10 puncte | 2387 lemne |
| 8. AMEFA        | 8 puncte  | 2372 lemne |
| 9. Metal        | 8 puncte  | 2247 lemne |
| 10. Prietenii   | 8 puncte  | 2228 lemne |
| 11. Armonia     | 6 puncte  | 2293 lemne |
| 12. Sparta      | 4 puncte  | 2417 lemne |

### Torontal Jun. — AMEFA Jun. 4:0 (0:0)

Duminică după amiază s'a jucat la Sănicoaș Mare, meciul dintre echipa locală Torontal Jun. și AMEFA Jun., care s'a soldat cu victoria gazdelor, obținută în mijlocul 15 minute de joc.

# CINEMA

CORSO: „Femeia pierdută”, FORUM: „Arcușul fermecat”, ROYAL: „Luminile Parisului”, ARO: „Tu ești cântecul”, SAVOY: „Bastarda”.

La 15 Iunie 1947, va avea loc deschiderea oficială a

## BAILOR MONEASA

din Jud. ARAD

Hoteluri complet echipate și renovate, Vile confortabile. Restaurant de primul rang. Orchestră, cinematograful cu filmele cele mai recente. — SIRAND și BAI la putină — Parc. paisaj incântător, locuri minunate pentru excursii. Legături de cale ferată între Sobiz și Moneasa la toate trenurile de Arad.

Prețuri convenabile. — Prospecți la cerere.

### Poșta Administrației

RUGAM Onorații abonați ai noștri, ca până la 15 Iunie a.c. să ne achite restanțele cu care datorează pentru abonamentul ziarului, cunoscând că de la această dată vom sista trimiterea ziarului tuturor acolora care nu vor achita datoria.

„Tu ești cântecul” cu SARDY — SENNYEI

Repr.: 3, 5, 7 și 9 în grădina

CORSO R. la 3, 5, 7, 9. AZI premieră! Capodopera producției de filme franceze a anului 1947.

## Femeia Pierdută

(la femme perdue) cu RENEE SARTRE

### Cinema

### Despre filme proaste

Amatori de cinema — și se știe că de mult e gustată această artă care e la îndemâna tuturor — ne amuză că în nolanul de filme proaste ce se abate din când în când asupra orașului, recordul este deținut de actualul film ce rulează la Urania, anume Szovathy Eva. Ni s'a precizat că numeroși spectatori au fost nevoiți din cauza costurilor proaste filmului să părăsească sala înainte de a se ajunge la pauză.

Patronii săliilor de cinema și în special Urania, trebuie să țină seama și de calitatea filmelor ce le prezintă amatorilor, indiferent dacă aceste filme sunt jucate de vedete cu preț la public, căci decând o lumea — pardon, cinematograful — vede filme, oricât de taleptate sau de cu sex-appeal ar fi, n'au putut salva un film slab.

### Cititi și răspânditi

### Libertatea poporului

## FORUM Arcușul Fermecat

Phyllis Calvert  
Stew. Granger

## Cinema SAVOY BASTARDA

Repr.: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu plafonul descoperit.

## ROYAL „Luminile Parisului”

Cântece, dansuri și umor. Repr.: 3, 5, 7 și 9 în grădina

# Locot. I. Pop și serg. maj. V. Cârjaliu trimiși în judecată pentru... braconaj pe teritoriul orasului

### Epilogul împuscării mistrețului care s'a plimbat la Crăciun pe calea Șaguna

Spaima produsă de apariția în amiaza zilei a doua de Crăciun, a unui mistreț fioros pe calea Șaguna, nu va fi uitată în jurând de cei care au avut ghinionul — sau fericirea — de a vedea acest spectacol, care în mod normal nu poate fi văzut decât în hășhurile pădurilor. Și cei ce l-au văzut ca și cititorii noștri, își amintesc — desigur — că în goana furtunoasă pe calea Șaguna în direcția Spitalului de copii, mistrețul a trecut și pe lângă clădirea Legiunii de Jandarmi, sperind lumea.

Dar jandarmii nu sunt de geaba jandarmii... Cu prezența de spirit care-i caracterizează, locotenentul Ioan Pop și serg. major Vasile Cârjaliu, au pus mâna repede pe arme și au sărit într-o mașină ce trecea întâmplător prin fața legiunii, pornind în urmărirea grozavei fiare sălbătice ce gonea, arătându-și colții și înfiorând lumea de pe stradă. În apropierea Spitalului de copii, mistrețul a fost ajuns și împușcat.

Urmarea — în afară de senzaționalul apariției mistrețului pe străzile Aradului — a fost că soldații legiunii s'au ales cu o masă neașteptată, suplimentară, cu un regal vânătoresc...

Faptul a fost comentat în continuare și apariția ca și împușcarea mistrețului, a format mult timp subiect de vorbă nu numai printre bravii jandarmi, ci și

pentru locuitorii orașului. Dar, cum orice minune se banalizează, faptul a ajuns să se povestească tot mai rar și tot mai poetic, centrul povestirii tornându-l eroismul celor doi vânători de oraș, locotenentul Ioan Pop și serg. major Vasile Cârjaliu.

Și lucrurile ar fi urmat așa, până când întreaga întâmplare s'ar fi transformat în legendă sau ar fi fost uitată.

Dar... Si aci intervine burocratismul nostru, care de multe ori bate toate recordurile în materie de umor și ironie.

Să reluăm. Povestea poate că ar fi fost uitată și noi nu ne-am mai ocupat azi de ea, dacă nu intervenea în afacere, — după șase luni — brigadierul silvic Vasile Tudor, paznic general de vânătoare, care în calitate ce o deține, s'a apucat să pomească un proces de braconaj împotriva locot. Ioan Pop și serg. major Vasiliu Cârjaliu, pentru că a doua zi de Crăciun au împușcat pe străzile Aradului un mistreț...

Noi știm — ca și altă lume de altfel — că jurisdicția paznicilor de vânătoare se limitează numai la teritoriile destinate vânătorii, precum și pădurilor dar nicidecum și asupra străzilor orașului, unde în cel mai rău caz poți vâna o... căprioară cu croapi de nylon și cu roufe pe buzet... Or, credem, că acest

vânat nu intră sub jurisdicția d. Vasile Tudor, paznic general de vânătoare și brigadier silvic.

Dar, iar ne întoarcem și zicem, că poate și d. Vasile Tudor, brigadier silvic și paznic general de vânătoare, o fi având un pic de dreptate și că va fi fost nevoit să ceară trimiterea în judecată a celor doi jandarmi — vânători pentru braconaj, pentru ca să aibă documentul necesar și legal pentru scăderea... mistrețului din inventarul pădurii...

Cum se va termina acest proces nu știm, dar mărturisim că în această privință nu ne facem nici o grijă, având deplină încredere în legislația și magistratura noastră.

## Măsuri pentru stăvilirea furturilor pe CFR

### Premii pentru denunțatori

Se aduce la cunoștința publicului transportator că Direcțiunea Generală CFR, în dorința de-a restabili încrederea în ceea ce privește rapiditatea transporturilor ce sunt încredințate CFR-ului, a luat o serie de măsuri care au și început să dea rezultate.

Pentru că se mai produc încă vătămări și lipsuri la unele transporturi, Direcțiunea Generală CFR, a instituit premii ce se vor acorda tuturor celor care vor denunța sau vor contribui la descoperirea răufăcătorilor.

Aceste premii se vor acorda astfel:  
1. Celor care denunță pe autorii furturilor și denunțul se dovedește că a fost întemeiat, li se vor acorda o

## Mica publicitate

CAUCIUC pentru motocicletă 26 350 marca „Semparit” de vânzare. Adresa la ziar.

CAU o menajeră care să conducă gospodăria țărănească la Șiria. Condițiuni avantajoase, informații la ziar.

CM DE SERVICIU pentru serviciu permanent, caută Societatea de canotaj „Regatta”. Informații la orele 5—8 la societate. Între orele 5—8 la societate.

MOARĂ țărănească cu voitură. Drăgan și Giurgiuș din Șiria, jud. Arad, caută spre imediată angajare șef-motar, cu practică de mărșit. Doilor se pot adresa.

GARSONIERĂ caută domni foarte serioși pentru închiriere imediată. Numai oferte de prim rang se vor adresa la ziar sub „Garsonietă”.

primă de 2 la sută din valoarea mărfii sustrase.

2. Celor care vor prinde pe autorii furturilor, însă fără să se poată recupera și marfa sustrasă, li se vor acorda o primă de 4 la sută din valoarea mărfii sustrasă.

3. Celor care vor prinde pe autorii furturilor și se va recupera și marfa sustrasă sau numai o parte din ea, li se vor acorda o primă de 10 la sută din valoarea mărfii recuperată.

Direcțiunea Generală CFR, poartă ca pentru atingerea scopului urmărit publicul să dea tot concursul pentru descoperirea răufăcătorilor.

## Remiza chelnerilor a fost inclusă în preturi

ARAD. — Luni s'a ținut adunarea generală a secției ospătarilor din Sindicatul Alimentar, discutându-se sala rizară și contractul colectiv al muncitorilor din această categorie.

Sedința a fost deschisă de tov. Andrei Schwartz, care a făcut un apel către toți membrii, pentru o muncă cinstită și o purtare demnă în toate împrejurările. A criticat pe cei care nerespectând disciplina sindicală, au o atitudine ostilă intereselor muncitorești. În continuare, a cerut membrilor să primească ațătură de ei și câte unul sau două muncitori someri, com batând în felul acesta șomajul.

Secretarul secției, d. Panaiot, a făcut un raport asupra plasării șomerilor și despre activitatea resorturilor, iar casierul secției, Horvath, citește raportul casieriei, verificat de comisia de censozi. Din raport rezultă contribuția secției pentru ajutorarea Mojdovei și cumpărarea unui teren unde se va clădi un cămin pentru chelnerii bătrâni.

În continuare a vorbit secretarul sindicatului, Norbert, examinând situația economică actuală și obligațiile salariaților. Dsa a spus că prin nouile legi economice se urmărește îmbunătățirea situației economice a salariaților.

A examinat deasemenea contractul

colectiv al salariaților ospătari arătând că unificarea sistemului contractelor colective a adus unificarea muncitorilor din punct de vedere economic. Prin respectarea contractului colectiv și a deciziunii de salarizare a lături de regimul preturilor, minimumul de existență al salariaților va fi asigurat. Situația actuală nu trebuie să descurajeze pe nimeni pentru că odată cu îmbunătățirea situației agricole se va îmbunătăți și situația alimentară. Decizia de salarizare asigură un minimum de existență pentru muncitorii ospătari, iar dacă remiza nu acoperă acest minim, diferența va fi suportată de patroni.

După analizarea situației economice secretarul sindicatului a făcut o expunere a situației politice, subliniind independența țării noastre și eforturile făcute de guvern pentru remedierea situației economice. Atrage atențiunea tuturor să urmeze linia trasată de CGM și că orice abatere care va fi în dauna mișcării sindicale va fi sancționată, iar cei ostili exclusiv, încheie făcând apel pentru ca toți muncitorii să activeze intens pentru scrijina guvernului și legilor țării.

A mai vorbit tov. Poper, delegatul secției ospătarilor Timișoara, după care adunarea a fost încheiată prin cuvintele președintelui.

## Trista pîțanie a unui om norocos...

ARAD. — Am relatat că organele polițienesti ale biroului judiciar din chestura Arad au reținut zidarul Ioșif Verba din localitate, care în ziua de 24 Mai a.c., a lucrat la Elena Svab din str. dr. Răzvi 30 și în pod a găsit un pachet cu bijuterii. Bijuteriile — după cum am arătat — constituiau proprietatea Elenei Svab, care au dispărut în mod misterios în cursul lunii Ianuarie din anul trecut, ce ocazia pîțării unui porc. La timpul său furtul a fost observat numai după două zile, întrucât stăra Elena Svab, cât și soțul ei, au uitat că bijuteriile le-au ascuns într-un apartat de fabricat cărnați.

Cercetările polițienesti au durat mai bine de un an jumătate însă rezultatul a fost negativ.

Acum cîeva zile însă — după cum am arătat în timpul său — Ioșif Verba a avut o purtare suspicioasă, făcând chefuri și trăind pe picior mare, tăvăca veniturile sale normale să justifice acest lucru. Ca urmare a fost înaintat chestutei, unde comisarul Gombos a interogat Aici Verba nu a putut justifica prezența banilor ca care și alimenta cheful și astfel a fost descoperită întreaga afacere, găsindu-se

și bijuteriile, care au fost restituite păgubașilor. Aceștia, la primirea bijuteriilor, s'au retras reclamând încă o dată anul trecut în lamurie cu toate aceste revocarea reclamației nu a putut fi luată în considerare din cauza relei credințe a lui Verba, pentru că el a știut bine că bijuteriile dispăruse încă acum un an jumătate și ar fi trebuit să-și dea cu socoteala că cineva a furat bijuteriile și le-a ascuns în pod, dacă, eventual nu a fost el autorul. În baza legii Verba era obligat să anunțe descoperirea bijuteriilor sau să le predea păgubașilor și nicidecum să le predea patru nului său, care le a vândut contra 3 milioane, din care Verba a primit și el 15 milioane lei.

Comisarul Gombos a încheiat cercetările, iar dosarul, împreună cu Ioșif Verba a fost înaintat Parchetului, unde a fost depus în arestul preventiv iar secția a lăsa a tribunalului i-a confirmat et. mandatu de arestare pe timp de 20 zile.

Tot atunci a fost deschisă acțiunea Publică împotriva lui Gheorghe Raev care a vândut bijuteriile, însă acesta după audierea a fost lăsat în libertate.

# Ultima oră

## Președintele Truman a sosit în Canada

OTTAWA, 11. — Președintele Truman a sosit ieri la Ottawa, capitala Canadei, în vizită de stat. Cu prilejul acestei vizite se arată că este prima dată în istorie când un președinte al Statelor Unite face o vizită într'un dominion britanic.

## Se importă 150.000 de coase

Ministerul Industriei și Comerțului a aprobat firma „Colunbeck” din Anglia să importe 150.000 coase. Coasele vor fi importate din aceste țări și vor fi distribuite prin IN-ROOP pingarilor.

## GENERALUL BRIDOUX A EVADAT

PARIS, 11. — În urma condamnării la moarte a lui Benoit Machin, după cum cred anchetatorii, generalul Bridoux, impresionat de această știre și urmând să apară în curând în fața Ineltei Curți, a hotărât să evadeze. Duminecă dimineața.

Duminecă dimineața, la orele 9.30 generalul Bridoux a declarat că se duce în sala de parlament și jandarmul de pază l-a lăsat să treacă.

## Congresul american va examina problema Statelor Unite ale Europei

WASHINGTON, 11. — Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a declarat că va recomanda congresului rezolvarea favorabilă a propunerii privitoare la crearea unor state unite ale Europei în ca-

drul Organizației Națiunilor Unite. Problema va fi examinată de Camera Reprezentanților și Senat, însă votul va rămâne numai o expresie a voinței congresiste, fără a mai fi nevoie ca hotărârea să fie semnată de

președintele Truman. În legătură cu această generalul Marshall a adresat senatului Vandenberg o scrisoare prin care și manifestă dorința de a vedea o Europă unită.

## Nu se poate prevedea când se va re-lua circulația trenurilor din Franța

Greva muncitorilor de la gaz și electricitate a fost soluționată

PARIS, 11. — În situația grevelor din Franța a intervenit o deslindere prin rezolvarea în cursul nopții a problemei grevei muncitorilor din industrie de gaz și electricitate, prin ajungerea la un acord asupra salariilor.

În ce privește greva muncitorilor feroviar, această continuă. În cursul

nopții au avut noi negocieri între d. Ramadier, președintele consiliului de ministri și reprezentanții confederației generale a muncii, însă negocierile au trebuit să fie abandonate la miezul nopții, deoarece președintele guvernului condiționează continuarea negocierilor de retragerea lucrului de către muncitori. Pe de altă parte muncitorii feroviar au cerut suma de 12 miliarde franci pentru augmentarea salariilor, însă d. Ramadier a declara

că nu poate aloca această sumă. În urma acestora, greva muncitorilor feroviar va continua și nu se poate prevedea când va fi reluat lucrul. BBAZAVILLE, 11. — Muncitorii de la câmpurile algeriene au declarat o grevă de 24 ore în semn de simpatie față de muncitorii feroviar din metropola. Lucrătorii algerieni amână cu greva generală dacă revocările lor privitoare la salarii nu vor fi rezolvate.

## A 30- sesiune a conferinței internaționale a muncii

GENEVA, 11. — În cursul săptămânii viitoare se va deschide la Geneva cea de a 30-a sesiune a conferinței internaționale a muncii. În vederea

acestei sesiuni, a fost dat publicității un raport asupra activității de sesiune a conferinței.

## A fost votată legea pentru organizarea ministerului apărării naționale

BUCUREȘTI, 11. — În cursul ședinței de ieri a adunării deputaților, a fost votată legea privitoare la organizarea și funcționarea ministerului apărării naționale. După votare a vor

bit d. gen. Lăscă, ministrul apărării naționale, spunând că prin această lege s-a realizat descentralizarea ministerului apărării naționale.

## Obligățiile băncilor de a pune scriptele la dispoziția fiscoi

În Monitorul Oficial de azi a apărut următoarea decizie a ministerului finanțelor:

Întreprinderile bancare obligate sub sancțiunile prevăzute de lege în vigoare să pună la dispoziția organelor fiscale special desemnate de administratorii financiari respectivi scriptele

lor, din care să se extragă date cu privire la identificarea tuturor conturilor buabililor care fac operațiuni de cum-părări sau vânzări de mărfuri prin intermediul acestor întreprinderi bancare sau care se înregistrează în scrip-turile acestora.

## Perspectivile economice ale ratificării tratatului de pace

Ziarul „Industria și Comerț” scrie: Ratificarea tratatului de pace cu România de către marile puteri este sursă de cercușe politice ca o consolidare a poziției noastre internaționale și deci ca o nouă oportunitate de a normaliza comerțul exterior. Tratatul economic începute mai de mult

cu Statele Unite ale Americii și care erau dus la rezultatele concrete decât în ceea ce privește cereașele, vor avea șansa încuând să fie lărgite și perfectate. Acelay lucru se va întâmpla și cu tratativele economice pe care le ducem cu alte țări.

## Un raport oficial asupra conspirației reactionare din Ungaria

BUDAPESTA, 11. — Guvernul maghiar a anunțat ieri seară că în curând va da publicității un raport oficial asupra conspirației reactionare din Ungaria.

Raportul va cuprinde și dovezi în baza cărora Nagy Ferenc fostul prim-ministru este învinovățit de o acțiune subversivă.

## S'a cerut urgentarea înființării poliției internaționale

NEW-YORK, 11. — În ședința de ieri a Consiliului de Securitate, reprezentantul britanic, sir Alexander Cadogan, a cerut grăbirea înființării unei organizații internaționale de poliție. De-a analizat deasemenea pro-

punerea sovietică în această direcție și la sfârșit a cerut abolirea dreptului de veto în această chestiune, deoarece consiliul numai așa va putea lucra prompt.

## Ambasadorul Franței în Egipt raportează...

PARIS, 11. — Guvernul francez și bucurile oficiale continuă a fi preocupate de fuga lui Abd el Krim, fostul conducător al rifanilor, în Egipt. În cadrul acestor preocupări, ambasadorul francez la Cairo a făcut un raport

verbal din Cdauji, ministrul de externe al Franței. Pe de altă parte se arată că planul pentru evadarea fostul conducător al rifanilor au fost spionite la Madrid.

## Japonia reia legăturile comerciale particulare cu Națiunile Unite

TOKIO 11. — S'a anunțat în mod oficial că de la 15 August a.e. se vor re-lua legăturile comerciale dintre Ja-

ponia și Națiunile Unite. În desființarea acestor legături va putea fi înlocuită orice fel de monedă acceptabilă.